

三江热议

“两节”加班可赚1840元？别让其“听起来很美”

吕好玫

今年国庆“撞”中秋,对于部分上班族而言,加班却是不能避免的,甚至有些人可能要面临8天假期全部加班的状况。国庆节期间加班费怎么算?按今年9月1日起执行的北京市最低工资标准每月2000元来计算,10月1日至4日,至少可以获得1104元;10月5日至8日,至少可以获得736元。如果8天全加班并且没有补休,起码可以拿到1840元的加班费。
9月28日人民网

“两节”加班可赚1840元,虽诱人,但真正能拿到手吗?从以往节假日加班费落实情况来看,能拿到手的人并不多。曾有媒体调查显示,去年元旦、春节期间,87%的加班网友没有领到加班费。

虽然《劳动法》等法规早就明确规定,用人单位依法安排劳动者在法定休假日工作,而又不能安排补休的,应支付劳动者加班费。法规条款铁板钉钉,可是许多用人单位特别是企业不支付加班费早已从“潜规则”变成“明规则”。而不付加班费,实则是强迫员工超时劳动,不仅是对劳动者合法权益的剥夺,还影响了劳动者的身心健康,让超时劳动成了一种“职业杀手”。

问题是,一边是不少企业要求员工加班却不付钱,一边是鲜有劳动者举报投诉。对此,有人总是责怪劳动者太软弱,不敢举报投诉。其实,劳动者不是不想维权,而是担心跟老板较真后遭“秋后算账”。据智联招聘网和新浪网的一项联合调查显示,由于怕丢饭碗,拿不到加班费的七成劳动者选择了默默忍受。

加班不付加班费,对一个员工来说,事虽不大,却折射出劳动者合法权利保护之艰。发加班费,不是用人单位的恩赐,而是用人单位的责任和义务。从《宪法》到《劳动法》,劳动者的权益白纸黑字,写得明明白白。用人单位不付加班费,不是劳动纠纷,而是违法行为,其不但侵害了劳动者的合法权益,还践踏了法律,让法律制度成为“画饼”,最终导致权力压倒权利。

休息权与劳动权一样,都是劳动者作为公民最基本的权利。如果连最基本的权利都得不到保障,劳动者有何尊严可言?从这个角度上讲,有关监管部门理应担责,加强监管和问责,真正把加班费等劳动者的基本权利从“写在纸上”落实到劳动者身上,别让“两节”加班可赚1840元“听起来很美”,落实时却成为“鸡肋”。

“回家看看”也应是黄金周的固有内涵

木须虫

中央人民广播电台中国乡村之声日前发布《中国农民需求调查报告》,从信贷资金需求、生活保障需求、文化娱乐需求、精神情感需求等多个方面反映了我国农民的需求情况。在本次问卷调查中,子女在外打工的留守老人占受访者总人数的55%。在这些留守老人中,43%的人希望子女在节假日能回家探亲,26%的人希望子女每个月能回家一次。
9月28日《工人日报》

十月“黄金周”是一年假期中最富质量的日子,时间充分,季节适宜,不如春节、清明需要承载那么多的匆忙,除了适合出游之外,也更适合探亲或者与亲人团聚,当然也有出游与团聚组合的择优之选,例如,许多人利用黄金周回到父母的身边,就近旅游休闲,也有不少儿女带着父母一起外出旅游,共享亲情之乐。

然而,十月“黄金周”在大多数人的心目中,恐怕还是一场旅游的狂欢,不管什么场合,节前问得最多的还是“过节去哪儿玩”,媒体的报道关注也是“黄金周”旅游出行庞大

的流量。不可否认,用节日带动旅游,拉动节日消费,刺激经济有十分重要的意义,但这不该是“黄金周”的单纯内涵,在人口老龄化加快的形势下,用节假日的时间来弥合亲情空间的隔裂,依然十分必要。所以,在鼓励“黄金周”旅游出行的同时,也应鼓励为人子女者,多回家看看,特别是要重视对父母的亲情赡养,珍惜不多的时间。让回家看看也成为“黄金周”固有的内涵。

此外,对“黄金周回家看看”也不能止于观念的倡导,还应从政策层面上给予实实在在的优惠。为了鼓励“黄金周”出游,国家实行了高速公路7座以下乘用车免费政策,大幅度降低了出行的交通成本,但优惠政策惠及的总体还是有车一族即中高收入群体,而象农民工一类的群体却没有条件享受,他们在“黄金周”有意愿也有时间“回家看看”,但往往受限于不菲的交通成本,舍不得成行。“黄金周”交通优惠政策,或应进一步完善,增加政策的普惠性,甚至不妨成为全民福利,创造条件让农民工等低收入群体分享发展成果,利用“黄金周”多尽亲情义务,促进社会和谐。

图说世相



旅游零负团费的“玄机”

某5A级景区两日游,“纯玩团”最低价1680元,“购物团”只要380元,其中200多元还是门票,这意味着不到150元的费用要包含一晚住宿和三顿餐饮。如此价差,究竟藏着怎样的“玄机”?记者调查发现,所谓的零负团费,其实陷阱不少。

9月28日新华社
羊毛出在羊身上,亘古不变的真理。
朱慧卿 绘

投稿邮箱 nwbjpl@163.com

宁波茂昌眼镜超市——荣获宁波市《诚信企业称号》

国庆 店庆 厂·店联合大降价

全场4.5折起“抢”购价 见证低价奇迹

活动时间：至10月8日

<p>名牌镜架降价才是硬道理</p> <p>全场镜架 4.5-7.5折</p> <p>2017新款时尚名品镜架 全新上市</p> <p>满再送 机会不容错过</p> <p>配框架眼镜满388元 再送价值174元加膜超薄非球面抗辐射树脂片一副 (赠送镜片度数联合光度800以内,散光200度以内)</p>	<p>名牌镜片降价才是硬道理</p> <p>全场镜片 4.5-7.5折</p> <p>特殊光度定制镜片不参加此活动 个别进口品牌不参加此活动</p> <p>太阳镜全场清仓优惠</p> <p>全场太阳镜 4.5-6折</p> <p>2017新款时尚太阳镜 年度最低价清仓大优惠</p>	<p>套餐组合茂昌省钱更多</p> <p>500款镜架+加膜超薄抗辐射树脂片组合 =99元/套、188元/套、288元/套</p> <p>隐形眼镜价比淘宝低</p> <p>隐形眼镜出厂价直销 部分商品再送礼 护理液降价低无可低</p>
--	---	---

为什么 同样配眼镜还是茂昌价格低?

自购营业场地,免付巨额租金,全部让利给顾客
茂昌眼镜承诺:谁价比我低差价马上还

地址:开明街400号 (平安大厦一楼西侧) 电话:87345808
地址:南苑粮丰街121号 (段塘社区医院对面) 电话:87462658

建行中秋贵金属产品 邀您鉴赏

9月25日-10月31日,建行金产品一律优惠3.5元/克,优惠力度空前,赶紧来建行选购您心仪的产品吧!

<p>福豆 克重:9g 四季平安豆,福祿寿齐到,寓意家庭兴旺、阖家幸福。</p>	<p>建行金喜福金鸡 克重:9g、18g 金鸡送福,福佑安康。</p>	<p>建行金钥匙 克重:10g、20g 建行金钥匙,寓意开启幸福、智慧、成功之门。</p>
<p>慈爱之心 克重:6g、12g 慈爱之心,感恩有你</p>	<p>感恩的心金条 克重:10g、20g 诚心感恩,真挚爱意</p>	<p>岁岁平安金钱 克重:2g、5g 家人年年岁岁都平安</p>

最终解释权归中国建设银行宁波分行

中国建设银行 China Construction Bank 宁波市分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com